

СРЕДА

11 сентября 1940 г.
№ 119 (1297)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

802542

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Сократить управляемые аппараты до минимума

С выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года пределана огромная работа по уплотнению рабочего дня и использованию рабочего времени. В связи с этим ранее остро ощущавшийся недостаток рабочих на шахтах и предприятиях в значительной мере был покрыт освободившимися рабочими в отдельных цехах.

Однако уплотнение рабочего дня, борьба за каждую минуту и государственные средства еще мало коснулись аппаратов учреждений, шахт и предприятий. Наоборот, некоторые руководители содергут и тех работников, которые не предусмотрены по штату. Взять хотя бы к примеру контору «Востокжилстрой», где за первое полугодие по административно-хозяйственным расходам сделан перерасход 20.000 рублей. Но

и сейчас, чтобы избежать этих перерасходов, соответствующих мер не принято. В столовой № 1 содергут 4 счетных работника, двух кассиров, имеется зав. и зам. столовой.

Аппарат заводоуправления машзавода состоит из 100 человек. Директор завода тов. Аладин вместо немедленного сокращения такого

разбужшего аппарата заявляет, например, так: «Имеющиеся две машинистки не успевают печатать». Оно отчасти и верно, так как на заводе в самой яркой форме выглядит канцелярщина. Пишут по несколько приказов и распоряжений в день. «Чертежников», — заявляет т. Аладин, — мне нужно еще десять человек». Нечего сказать, что такой аппетит директора может дорого обойтись государству, если он и дальше будет такого же мнения и не обратит внимания на себестоимость выпускаемой продукции заводом, которая втрое дороже государственных цен, как она есть сейчас. К тому же зарплата рабочих в июле месяце при выполнении программы по заводу на 76,1 проц. составила 105,9 проц.

Директор есть полновластный руководитель предприятия, он

несет полную ответственность перед государством за работу предприятия, за каждую государственную копейку.

По аппарату треста и шахт в связи с увеличением рабочего дня и рабочей недели оказалась наилучшая возможность укрепить шахтные участки инженерно-техническим руководством. Об этом неоднократно руководители треста и шахт говорили.

Но можно ли видеть в настоящее время то положение, которое могло бы подтвердить, что руководство треста и шахт провели большую работу по сокращению своих аппаратов и за этот счет укрепили руководство участками. Этого мало видно. Аппарат как в тресте, так и на шахтах имеет большие излишества.

Десятки тысяч рублей государственных денег ежемесячно расходуются на содержание лишнего аппарата наших предприятий и учреждений. Сэкономить эти средства — священная обязанность каждого руководителя шахты, предприятия и учреждения.

Партийные, профсоюзные организации должны обратить исключительное внимание на работу аппаратов, помочь руководству в контроле над их работой.

Социалистическое соревнование, как правило, среди работников аппаратов наших предприятий и учреждений зачастую остается забытым участком. Поэтому необходимо наряду с сокращением аппарата этот участок работы поднять на должную высоту.

Неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня наряду с повседневным укреплением трудовой дисциплины и уплотнением рабочего дня на производстве требует максимальной загрузки аппаратов и сокращения их до минимума.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Мехлиса Л. З. Народным комиссаром государственного контроля СССР и заместителем председателя СНК СССР

Назначить тов. Мехлиса Льва Захаровича Народным комиссаром государственного контроля СССР и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

6 сентября 1940 года.

Ждут особых указаний

Вместо сокращения управляемого аппарата в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня на ряде шахт можно видеть обратную картину. Там организуют карликовые участки, как их там называют — ОКР, что значит отдел капитальных работ. Например, на шахте № 3 в этом отделе насчитывается один начальник и в его подчинении один десятник и не более 16 человек, но из этого числа около 6 человек направлены на другие участки, значит в распоряжении начальника остается не более 10 человек.

Интересно знать, где же эти люди работают? Они работают на очистке ходка по 1 Внутреннему пласту, который ежедневно пересыпают коногоны 4 участка, работают на перевороте основных штреков и якобы «форсированно» готовят концентрационный штрек по Характерному пласту.

В одно время заведующий шахтой № 3 «крепко» озадачил начальника ОКР т. Бондаренко, предложив ему набрать 40—50 рабочих. Тов. Бондаренко до сегодняшнего дня восхищается будущими перспективами, но жаль, что эти перспективы ему еще не известны.

Можно ли обойтись без этого участка, чтобы уберечь 7—8 тысяч рублей, которые необходимы государству на другие цели? Безусловно, можно, расформировав объекты, выполняемые этим участком, по эксплуатационным участкам.

Подобные участки имеются и на других шахтах, а руко-

водители шахты № 4—6, кроме того, на шестом участке содержат двух помощников начальника участка, тогда как в этом абсолютно нет никакой необходимости. Например, на 1 и 2 участках этой же шахты работают более новыми системами выемки угля, однако здесь обходятся одним помощником, а на шестом участке, видите ли, потребовался второй помощник.

Новый закон создал все необходимые условия, обеспечивающие сокращение управляемого аппарата до минимума и при минимальном аппарате работать еще лучше, гораздо оперативнее. Однако на ряде шахт на сегодняшний день по-прежнему много говорят, но по сокращению штатов ничего не сделали и не делают.

Заведующие шахтами и руководители других учреждений весьма робко относятся к реорганизации своих аппаратов в соответствии с Указом от 26 июня, а по-прежнему ожидают, пока им прикажут, кого нужно сократить и как реорганизовать управление.

Там, где серьезно занялись сокращением аппарата, там, несомненно, имеются и производственные успехи. Борьба за гибкий, боеспособный и дешевый аппарат управления сейчас является неотложной задачей руководителей.

Г. Иванов.

Ненужные помы и замы

9 сентября, в 11 часов дня, я зашел в бухгалтерию столовой № 1. В ней никого не оказалось. В час снова зашел, и снова там никого не было.

— Только что ушли, — говорят мне другие работники столовой.

Во втором часу мне все же удалось застать бухгалтера и других работников конторы.

Я сначала был удивлен: рабочее время, а в конторе никого нет. Но если посмотреть на штат столовой, то, оказывается, ничего удивительного нет. Он непомерно раздут. Взять к примеру эту же бухгалтерию. В ней имеется четыре счетных работника на штат в 15 человек. Здесь есть старший бухгалтер, старший счетовод и счетовод-калькулятор, кроме того, два дня назад был уволен еще один счетовод, причем он был по смете не предусмотрен. Спрашивается: может быть полностью уплотнен рабочий день в бухгалтерии при таком штате? Нет. Всю

бухгалтерскую работу при производительной работе 480 минут с успехом могут выполнять 2 счетных работника.

А если посмотреть, каков административный штат? Здесь имеется зав. и зам. столовой (последний не предусмотрен по смете), имеется старшая официантка, старший повар, короче говоря, на каждого 3—4 рядовых работника приходится по одному начальнику.

Раздутость штата имеется и в обслуживающем персонале. В столовой имеется два кассира в зале, две буфетчицы. Кассиры в зале занимаются только выписыванием талонов, буфетчицы продают только морсы. Спрашивается: почему бы не совместить должности кассира и буфетчицы?

Вывод ясен: директор общепита т. Наумов занимается распространением государственных средств. Увлеченный перевыполнением плана, он набирает лишних помов, замов и т. д.

А. Бабенко.

ОГРАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ОБРАЗОВАНИЕ
НАРОДНОГО
КОМИССАРИАТА
ГОСУДАРСТВЕННОГО
КОНТРОЛЯ СССР

Указом от 6 сентября 1940 года Президиум Верховного Совета СССР постановил в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства образовать Народный комиссариат государственного контроля СССР на основе реорганизации Комиссии советского контроля и главного военного контроля.

Народный комиссариат государственного контроля СССР является союзно-республиканским Народным комиссариатом. (ТАСС).

НАЗНАЧЕНИЕ
ТОВ. ВЫШИНСКОГО А. Я.
ПЕРВЫМ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ
НАРОДНОГО КОМИССАРА
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил назначить заместителя председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Вышинского Андрея Януарьевича первым заместителем народного комиссара иностранных дел.

(ТАСС).

В Наркоминделе

5 сентября 1940 года в Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об эвакуации лиц немецкой национальности с территории Бессарабии и Северной Буковины на территорию Германии.

В силу этого соглашения лица немецкой национальности, изъявившие свое желание, могут свободно выехать на территорию Германии в порядке, установленном соглашением.

Сообщение ТАСС

Японская газета «Хоци» распространяет сообщение о якобы состоявшейся в конце августа беседе товарища Сталина с германским послом графом Шулленбургом по вопросу о заключении соглашения между СССР, Германией, Италией и Японией и об аннулировании антикоминтерновского пакта.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение газеты «Хоци» вымышлено от начала до конца, так как товарищ Сталин за последние 6—7 месяцев не имел никакой встречи с г. Шулленбургом.

